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A Jászberényi riaűó,
Apponyi beszéde.
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Wesselényi báró — Kossuth-pártí.
Az országnak nagy örömöt, a 

darabantoknak kínos meglepetést 
szerzett vasárnap gr. Apponyi Al­
bert. a meglepetés éppen olyan 
teljes és tökéletes, amilyen jelenté­
keny, hatásában a nemzet ügyére 
beláthatatlan fontosságú a kép, a 
melyet az elleniül lás jövőjéről fes­
tett Apponyi a jászberényieknek.

Hogy Apponyi beszámolóját 
egyáltalán inegiartháttá, magában 
is Kudarca a kormánynak.'* "Hiszen 
hetelifóta valósággal rendőri fel­
ügyelet alatt áll minden politikus, 
aki az ország ügyét a szivén vi­
seli, de különösen arra utaztak a 
besugásra szerződöttek, hogy jó 
jelűre kitudják, ki mikor és hol ki- 
fván beszédet mondani. Apponyi 
szándékáról, hogy vasárnap Jász­
berény városában megjelenik, a 
szinmagyar város minden polgára 
tudott, csak a rendőrök nem. És 
igy Mába utasította Kristófty a 
csendőröket és rendőröket, hogy

j hiúsítsák meg Apponyi beszámoló­
ját. Apponyi beszélt s kemény és 

! fájó csapásokat mórt az abszoiutiz- 
í mus legényeire.

Második, nem kevésbbó fontos 
eseménye a napnak Kolozsvárt ját­
szódott le, ahol báró Wesselényi 
Miklós, az uj-párt elnöke, választói­
nak hatalmas tábora előtt tett foga­
dalmat a függetlenségi zászlóra. — 
Megérdemelt kudarca Bánflynak, 
nagy nyeresége a diadalmas füg­
getlenségi pártnak Wesselényi báró 
hazafias állásfoglalása. Vele egész 
Erdély behódolt a függetlenségi 
pártnak, mert az erdélyi kerületek­
ben Wesselényi volt Bánffy báró 
egyetlen igaz támasza.

A jászberényi riadó.
Ünnepi csönd, de lelkes hangulat fo­

gadta gróf Apponyi Albertet Jászberényben, 
amikor a délelőtti gyorsvonattal a városba 
érkezett. A pályaudvaron Koucsek István 
polgármester és Bathó János közjegyző fo­
gadták. Koncz Menyhért prépost-plébános 
házából a kaszinóba ment Apponyi s ennek 
tágas udvarán tartotta meg beszámolóját. 
Legalább háromezer ember hallgatta, mind­
untalan éljenezve és helyeselve fejtegetéseit.

Beszéde elején a Ház törvénytelen fel­
oszlatásával foglalkozott. A feloszlatás tör­
vénytelen, annak dacára, hogy magán a

A drágakő.
Keleti mese.

Abdallah nem akart addig meghalni, a 
mig el nem zarándokol Mekkába. Egy szép 
napon összeszedte tehát a holmiját s el­
búcsúzott a szomszédaitól és elindult a 
nagy útra.

Előbb azonban megkereste az egyik szom­
szédját, Alit, hogy őrizze meg visszatéréséig 
gyönyörű drágakövét, ragyogó topázát, mely 
egyetlen kincse volt. Nem akarta magával 
vinni ezt a drágakövet a nagy útra, nehogy 
elveszítse vagy elrabolják tőle a karavánok 
fosztogatói.

Ali átvette szomszédjától a drága­
követ s megígérte, hogy gondosan meg fogja 
őrizni.

A jámbor életű Abdallah csak két esz­
tendő múlva tért vissza zarándoklásából.

Másnap betért a szomszédjához és kérte 
tőle a drágakövet.

— Hiszen már tegnap visszaadtam 
neked — mondotta a gonosz Ali. Talán 
meghibbant az eszed, jó ember ? — Nem

emlékezel már reá, hogy tegnap itt jártál 
nálam.

Abdallah kétségbeesetten kezdett kö­
nyörögni a gonosz embernek, hogy ne fossza 
meg őt egyetlen kincsétől, a melyet még 
az apjától örökölt. De hiábavaló volt min­
den könyörgése, a gonosz Ali egyre azt haj­
togatta :

— Már tegnap visszaadtam neked.
A szegény Abdallah ekkor a bíróhoz 

rohant és elpanaszolta neki a baját.
Számított erre Ali, de gonoszságában 

nem félt ő még a bírótól sem.
Nagyon megkedvelte a gyönyörű drága­

követ s elhatározta, hogy semmi módon nem 
adja vissza Abdallahnak.

Nyomban házába hivatta a ruhamosó­
ját, a borbélyát és kőművesét s rávette őket 
arra, hogy tanúskodjanak majd mellette, ha 
a bíró elé kerül.

Pénzt Ígért nekik, de meg is fenyegette 
őket, hogy nem dolgoztat velük többet, ha 
kérésének eleget nem tesznek.

A szegény emberek mindent megígér­
tek neki.
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tényen változtatnunk nem lehet — mon­
dotta majd rátért a válság* történetének 
ecsetelésére. Elmondotta, hogy az ellenzéki 
koalíció elment az engedékenység legvégső 
határáig. Közeledett az uralkodó ef nem 
fogadható álláspontjához, ameddig lehetett. 
Ha a koalíció aláveti magát az uralkodó 
akaratának, az a csonka államiság és a 
csonka alkotmányosság elméletének elfoga­
dását, államiságunk teljes elveszítését jelen­
tette volna. A megpróbáltatás ideje elérke­
zett s a törvénytelenségek máris hosszú 
láncolata után nem lehet megállapítani, mi 
minden vár még _ ránk. Szörny-elméletek 
irányították eddig is a hatalmat s a logika 
törvényei szerint föl kell tételeznünk, hogy 
az uj választások el- vagy el nem rende­
lését attól teszik függővé, vájjon a nemzet 
megtört-e már, megpuhult-e eléggé arra, 
hogy akaratául Becs akaratát nyilvánítsa. 
Igen nagy jelentőségűnek mondja Apponvi 
április tizenegyedikét. Ez a nap valóban 
történelmi fontosságú csak most lesz. Meg­
történhetik, hogy a negyvennyolcadiki tör­
vények szentesítésének évfordulóján szente­
sítik a darabantoknak azt a törvénytipró 
kívánságát, hogy a választásokat ne ren­
deljék el. A felelősséget ezért is azok viselik, 
akik lelkűk minden rosszakaratával táplál­
ták Bécsnek azt az álláspontját, hogy a" 
magyar nemzet követelésének teljesítése 5 
dinasztia romlására vezet. Nem tudjuk, hogy 
mit hoz a jövő, de tudnunk kell, hogy mit 
akarunk. A függetlenségi párt jövendő poli­
tikájának sarkköve a tiszta personal-unióra 
alapított függetlenség. S az ebben a keret­
ben megoldandó kérdések között ott van a

A biró maga elé hivatta Alit és meg­
kérdezte tőle •:

— Kaptál te megőrzés végett egy szép 
drágakövet az agg Abdallah tói ?

— Kaptam - felelte Ali. — De tegnap 
már visszaadtam azt neki.

— Hazudik 1 Hazudik! — sopánkodott 
az agg Abdallah. — Megérkezésem után csak 
ma jártam nála először.

— Nem ÓQ bazudok, hanem Abdallah. 
Meg akarja velem fizettetni a drágakő árát, 
azért hazudik 1 — kiáltotta most a gonosz 
szomszéd. — Ott járt tegnap, a házamban s 
éppen nálam volt akkor a ruhamosóm, a 
borbélyom és a kőművesem, ezek tanúságot 
tehetnek arról, hogy visszaadtam neki a 
drágakövet.

— A biró maga olé rendelte Ali ruha- 
mosóját, borbélyát és kőművesét.

Ott voltatok tegnap Alinál ? — kér­
dezte tőlük.

— Ott voltunk.
— Láttátok, amikor Ali visszaadta az 

agg Abdallahnak a drágakövet ?
—- Láttuk 1 — felelték amazok.

A legdivatosabb 
a legtartósabb 
és a legolcsóbb

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában

férfi és 
gyermek Bullát Gerő ruha nagy áruházá­

ban lehet legjobban 
vásárolni. 

Szent-Anna-utcával szemben

hogy tartós, csinos és jó €5fi/g»«6áb,vegyen, melyet 
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet "be, 
hol csakis sa ját készitményü cipők kaphatók. Mérték Utáni 
rendelések a legpontosabbaneszkúzillleinek, Piac-u., Sem. Flstiwí-palcfáöao.
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szükséges nemzeti biztosítékokkal körülbás­
tyázott általános szavazati jog. Apponyi 
Albertnek ez a kijelentése percekig tartó 
éljenzésre és tapsra ragadta hallgatóságát.

A népjogok külső kiterjesztésében a 
koalíció ugyanannyit nyújt a nép legszéle­
sebb rétegeinek, mint a kormány, amely 
csak ígér, de ígéreteit beváltani képtelen, 
a koalíció ellenben a kiterjesztendő jogok 
tartalmát is biztosítani akarja. A szabad­
ság közös veszedelme közelebb hozta horvát 
téstvóreinkot s azokat a nem magyarajka 
polgártársainkat, akiket Becs nem tudott 
megejteni. Fokról-fokra csökken a tér, a 
melyen ellenfeleink a nemzet leikéhez fér­
kőzhetnek. A nemzet lépósről-lépésre be­
veszi az ellentállás erősségeit s tehetsége 
szerint gondoskodik a tisztviselőkről, akik 
önfeláldozással teljesítették alkotmányos kö­
telességüket. S ha a királyi biztosok mind 
több és több pusztítást visznek véghez so­
raink között, a törvényes ellentállás lángja 
tovább lobog bennünk. Mihelyt az alkot­
mány helyreáll, akit elmozdítottak, ismét 
visszalép jogaiba.

A hallgatóság lelkesedése leírhatatlan 
volt. Ott nyomban, az Isten szabad ege 
alatt, megfogadták, hogy amig Apponyi a 
város jelöltségét vállalja, csak ő lesz a 
jászok követe. Bathó János pártelnök sza­
vaira válaszolva, arra emlékeztette Apponyi 
hűséges választóit, hogy a jövő esztendőben 
lesz huszonöt esztendeje, hogy a kerületet 
képviseli. Délben a kaszinóban tartott lako­
mán tüzes pohárköszöntőben buzdította Ap­
ponyi a küzdelemre a várost, amelynek 
közönsége Bathó indítványára távirati üd­
vözlést küldött Kossuth Ferencnek és Ap­
ponyi gróf nejének.

Debrecen város közgyű­
lési termét elfoglalták.

A város beszolgáltatta az önkén­
tes adót.

A jóléti-bizottság titkos ülése.
Debrecen, március 12.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város közgyűlési termét is hatal­

mába kerítette a királyi biztosság. 
A kulcsok kiadására a polgármes­
tert a jóléti-bizottság felhatalmazta, 
a pecséteket Vaday László dr., Deb­
recen város rendőrfőnöke, volt kor­
mánybiztos leszedte a teremajtókról.

A városi közgyűlésre a meg­
hívókat — mint jelentettük — Na- 
szády Iván királyi biztos kibocsáj- 
tottas kézbesittette a városatyáknak.

A közgyűlésen való magatar­
tása a városnak még nincs elhatá­
rozva, de a jóléti-bizottság ez ügy­
ben már tegnap délután el nem 
árult helyen ülésezett, mig végle­
ges határozatot a mai ülésen hoz­
nak. a közgyűlés, — mint értesü­
lünk — tiltakozni fog a királyi 
biztosság működése ellen s kérni 
fogja a főispán kinevezését s ki­
küldetését.

A város adóügyosztálya pedig 
tegnap átszállittalta a 668 korona 
51 üllérnyi önként befizetett adót a 
pénz ügy igazgatósághoz.

Tudósításunk a következő :
A közgyűlési terem 
kulcsainak átadása.

A jóléti-bizottság tudvalevőleg 
előbbeni határozatának megváltoz- 

j tatásával felhatalmazta Kovács Jó- 
• zsef polgármestert arra, hogy a 
! közgyűlési terem kulcsait szolgál- 
! tassa ki a királyi biztosságnak, mi­
után Naszády Iván kir. biztos kife­
jezetten s kétséget kizárólag kilá­
tásba helyezte a fegyveres karha­
talom alkalmazását.

Vasárnap délelőtt Vaday László 
rendőrfőkapitány helyettes megje­
lent Kovács József polgármesternél, 
aki körülbelül ezeket mondta :

— Miután a jóléti-bizottság el- 
I rendelte a kulcsok kiadatását, tekin­

tettel az erőszakra és karhatalom

A biró gondolataiba merülve nézett 
maga elé nehány pillanatig, majd ráparan­
csolt a mellette álló szolgára:

— Hozzál gyorsan egy marók nedves 
agyagot.

A szolga engedelmeskedett.
A biró ötfeló osztotta az agyagot és igy 

szólt az előtte álló emberekhez:
— Mindnyájan vegyetek kezetekbe cgy- 

ogy csomóoska agyagot és nyomkodjátok 
olyan formájúvá, amilyen az agg Abdallah 
drágaköve volt. De fordítsatok hátat egy­
másnak, egyik se lássa, hogy mit müvei a 
másik.

Mind az öten elvették a szőnyegről a 
maguk agyag-csornócskáját s hátat fordítva 
egymásnak, hozzáláttak a biró parancsának 
teljesítéséhez.

Egymásután lerakták azután a biró 
szőnyegére a megformált agyagot.

Kettő teljesen hasonlatos volt egymás­
hoz: amelyiket Ali és Abdallah készítettek. 
Mind a kettőnek az alakja megegyezett a 
drágakő alakjával. A többi három azonban

sem egymáshoz, sem ehez a kettőhöz nem 
hasonlított.

A ruhamosó olyan formájúvá gyúrta 
: össze az agyagot, amilyen formája annak a 
; kőnek volt, amelyiken a patak mellett a 
! ruhát szokta mosni. A borbély beretvifenő- 
! kő formáját adta az agyagnak, a kőműves 
I pedig tóglaformájuvá gyúrta össze a maga 

csomócskáját.
A biró most már nem kételkedett ab­

ban, hogy Ali hazudott, tanúi pedig hamis 
tanuk voltak. Keményen ráparancsolt te­
hát a gonosz emberre, hogy mondja meg 
az igazat.

Ali most már maga is megrettent és 
térdreborulva kezdett könyörögni kegyelem­
ért s megvallotta azt is, hogy a három sze­
gény embert ő birta rá fenyegetéssel a ha- 

i mis tanuzásra.
— Visszaadom Abdallahnak a drága­

követ, csak ne büntess meg 1 — kiáltotta.
A biró azonban nem hallgatott könyör­

gésére. Visszaadta Abdallahnak a drágakö- 
j vet, azután megbüntette a gonosz Alit.

kilátásba helyezésére, — a kulcsokat 
átadom.

S át is adta a közgyűlési terem 
kulcsát.

Ki törje fel a pecséteket?
Debrecen város közgyűlési termének 

mindhárom ajtaja azonban nem csak be 
volt zárva, hanem le is volt pecsételve. Sőt 
a lepeosételés alkalmával Kovács József 
polgármester azt a kijelentést is tette, hogy:

—- Hazaáruló, gazember az, aki e 
pecséteket az én tudtomon kívül és a 
közgyűlés beleegyezése nélkül leszakítja.

Igaz ugyan, hogy a közgyűlést kép­
viselő jóléti bizottság a terem kulcsainak 
kiadatását elhatározta, de a pecsét letöré­
sére nézve nem intézkedett

Hosszú tárgyalások indultak meg a 
királyi biztosság és a polgármesteri hivatal 
közt, hogy vájjon ki törje fel a pecséteket. 
A polgármester — igen helyesen — az erő­
szakot dokumentálni akarta mindenképen. 
Engedett elvben a kényszerkörülményeknek, 
de azt akarta, hogy gyakorlatilag a királyi 
biztosság által dokumentáltassék az erőszak 
alkalmazása.

A királyi biztosság viszont szerette 
volna leplezni az erőszak alkalmazását s 
jobb szerette volna, ha egy kis erkölcsi 
öngyilkosságba kergethette volna a város 
vezetőségét.

Vaday László dr. vállalkozik.
Végül is dr. Vaday László volt kor­

mánybiztos, rendőrfőkapitány-helyettes vál­
lalkozott arra, hogy megoldja a gordiusi 
esomót.

Ő egy kicsit mi hozzánk is tartozik, 
mint rendőrfőkapitany-helyeítes, egyébként 
pedig a kormánytol meg fizetést húz.

Vasárnap este minden nagyobb feltű­
nés nélkül felvonult a városházára s eltávo­
lította az ajtókról a pecsétet:et. f

Este történt a dolog három csendőr 
jelenlétében. Rajtuk kívül csak Aczél Géza 
városi főmérnök volt jelen. Ő jelen akart 
lenni ennél a jelenetnél s egyetlen hírmon­
dója városi részről ama szomorú történelmi 
pillanatoknak, melyeket fényképész sem 
tudott megörökíteni, este lévén . . . Este . . .

Bevonulás a városházára.
Esti 7 óra elmúlt, mikor Vaday László 

dr. három csendőrrel bevonult a városházára. 
Kíséretében még csak Aczél Géza volt.

A kapu alatti őrség előtt csak ennyit 
mondott:,

— Én a város főkapitánya vagyok. 
Remélem ismer ?:

Az őr összeütötte a bokáját. A sar­
kantyúk összepengtek alig hallhatóan. Olyan 
akarom is nem is tisztelgés volt ez.

Az érkezők a városházának a köz­
gyűlési terem felé felvezető lépcsőjén vonul­
tak föl. Érdekes, hogy tüneményes módon 
ezen lépcsőzet üvegajtajaiból a kilincsek 
előre ki voltak szedve s még a tegnapi 
nap folyamán sem voltak az totóban.

Mind az öten felsiettek a lépcsőn, talán 
egy pillantást is vetettek a város nagy szí­
nes címerére, melynek közepén a türelmet 
jelképező bárány van.

Szép fehér, kezes bárány, mely félre 
fordítja a fejét. . .

A hajdú ellent All.
Az utolsó ellentálló szó Debreozeni 

József városi hajdulegény ajkairól hangzott 
el a lepecsételt teremajtó előtt Debreceni

j színes niécspoharak Blatíner Gyula
■■ kaphatók és megrendelhetők ; Főtér 42. sz, alatt (Lamprecht-palota.)

Cipő Király Tolnai Dániel
Saját tatokét védi mindönki, hogy czipő ezli «ségletét ezen üzletből szerezze be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni



1606 március 18 DBBRBCZENI UJSAO 3
volt a soros őr, teljes díszben, kivont kard­
dal őrizve a lepecsételt ajtót.

Dr. .Vaday megszólította:
—- Én Vaday László Debrecen város 

rendőrfőkapitánya vagyok s a királybiz­
tos ő méltósága megbízásából felszólítom, 
hogy hagyja el e helyet, mert ezen ajtót 
ki akarom nyitni s a pecséteket eltá­
volítani.

Debreoeni József hajdú önérzetesen vá­
laszolt:

— Engemet a tanács rendelt ide, hogy 
a pecséteket őrizzem, megsérteni senkinek 
ne engedjem s helyemet el ne hagyjam !

— Akkor kénytelen leszek karhata­
lommal eltávolítani .... szólt Vaday.

Ugyanakkor azonban már előre is lé­
pett két szuronyos csendőr.

— Az erőszaknak engedek, — vála­
szolt a hajdú s hüvelybe dugta a kardját.

A szalag letépéee, pecséttörés.
Ezután megtörtént az, ami Debrecen 

város történetében örökké emlékezetes ma­
rad. Letépték a nemzeti szinü selyempántli­
kát, mely hosszú időkön keresztül jelképezte 
Debrecen ellentállását.

Stílszerűen földredobták bizonyára. A 
porba! .. . Erről hallgat a krónika.

Tény azonban, hogy Vaday László 
pusztakézzel letépte a pántlikát, mely Aczól 
Géza főmérnök kezeibe került.

A teremajtók kinyitása.
Arról, hogy melyik ajtó kulcsát adta 

oda Kovács József polgármester, szintén min­
denki hallgat. A teremajtókban belülről benne 
volt a kulcs. Hogy mindenikben benne volt-e 
— az nem bizonyos.

Beszélik, igen és csak hágcsón a kar­
zatról lehetett a termet megközelíteni, úgy 
hogy a karzati ajtó kulcsát használták.

Ez irányban, a kik felvilágosítást ad­
hatnának, hallgatnak s minden felvilágosi- 

/tást megtagadnak.
Valószínűbb azonban, hogy valamelyik 

ajtó kulcsa kint volt. Azonban behatottak s 
a többit belülről nyitották ki.

A főjegyzői és régi könyvtári szobából 
bevezető ajtókat belülről csak ki kellett 
nyitni s a lepecsételt, szalagok önként le­
váltak a kinyitott ajtószárnyak révén az aj­
tókról.

Szalagok a múzeumokban.
A közgyűlés három teremajtajáról el­

távolított nemzeti szinü szalagokat múzeu­
mokba fogják elhelyezni.

Egyik szalagot a városi múzeum kapja, j 
a másikat a főiskolai ereklyetár stb.

Ott fogják hirdetni, hogy Debrecen
igenis ellent állott, a meddig-------ellent
állhatott.

Az önkéntes adók beszállítása.
Megírtuk, hogy Faust Elek pénzügy- 

igazgató ismételten felszólította a várost, 
hogy az önkéntesen befizetett adókat szál­
lítsa át a pénzügyigazgatósághoz, mely vi­
szont cl akarja küldeni az állampénztárba,

A jóléti bizottság erre vonatkozó hatá­
rozata érteimében Szabó István városi adó­
pénztáros át is szállította tegnap, hétfőn a 
pónzügyjgazgatósághoz a 6ti8 korona és 51 
fillért.

Ettől ugyan a kormány gazdagabb 
aVgha lesz.

A jóléti bizottság illése.
Tegnap délután Debrecen város jóléti 

bizottsága ülést tartott, a melyen azután 
végleges határozatot nem hoztak, miután a 
jegyzők közül senki sem volt jelen, illetve

privát ügyekben dr. Fejér Forene ügyvédnek 
el kellett utaznia.

Különben is „nagyszerűen“ viseli ma­
gát a jóléti bizottság. Thalv. Bakonyi Deb­
recen képviselői a legválságosabb napokban 
KirTso adnak magiikfőlr ~Á jóléti "Bizottság 
ad, de nincs köszönet benne.

VIDÉK.
Orvosság helyett méreg. Kismarján 

egy Farkas Ferenonó nevii asszonynak 
valami nyílt sebe támadt, amelyet fertőt­
lenítés céijábói karbolial kellett borogatnia. 
Vett is egy nagy üveg karbolsavat. De 
nem értette meg az orvos utasítását s a 
karbolt, ahelyett, hogy lábát borogatta volna 
vele, megitta. A méreg azonnal hatni kez­
dett, az asszony összerogyott és néhány óra 
múlva nagy kínok között meghalt.

Harc az orvvadászokkal. A kisz- 
indai erdőben — mint Aradról jelentik — 
harminc orvvadászra bukkant tegnap Móz- 
ner Ernő íőerdész. Két erdővéddei együtt 
megtámadta ezután az orvvadászokat, akik 
azonban hatalmas sortüzet adtak reájuk, majd 
megtámadták őket. Mózner főerdész és társai 
nem hagyták magukat, a támadók kö. , lőttek. 
Több vadorzó megsebesült s Mersa Tódor, a 
vezér volt az első, aki elesett. Erre az orv­
vadászok között is megbomlott a rend s vad 
össze-visszaságban futásnak eredtek. Mene­
külésük alatt azonban folytonosan visszalőt­
tek, hogy fedezzék magukat s hogy az el­
esett cimborát megmenthessék. Ez sikerült 
is nekik; Mersa Tódort magukkal vitték. 
Délután a csendőrök megindították a nyo­
mozást. Mózner főerdész és az erdőőrök nem 
sebesültek meg.

Halál a szélmalom vitorlái között.
Szatymáron — mint Szegedről jelentik — 
borzalmas véget ért tegnap Kovács Mihály 
szélmalom tulajdonos hat éves leánykája. A 
kis teremtés a szélmalmok tövében játsza­
dozott s a malom vitorlája hirtelen elkapta, 
megforgatta a levegőben, majd ledobta a 
földre. A kis leány azonnal meghalt.

A márciusi ünnepek Deb­
recenben.

A holnapi kivilágítás.
A város lobogódiszban.

Debrecen, március 13.
(Saját tudósítónktól.) Páratlan 

lelkesedéssel készülődik a március 
idus ünnepnapra Debrecen város 
hazafias lakossága, hogy mindenki 
méltóképen áldozhasson a magyar 
történelem lapjain első helyen álló 
márciusi hősök emlékének.

Impozáns lesz a nagy ünnepi 
nap előestéjén a kivilágítás. Szo­
katlan tündóri fényben fog holnap 
es to úszni Debrecen, példázva e 
város lakóinak és ifjúságának tör­
hetetlen hazaszeretetét.

Az ünnepségek részleteiről aláb­
biakban számolunk be :

A főiskola ünnepe.
Méltó módon rója le a kegyelet adóját 

az ősi főiskola hazafias tanári kara a 48-as 
személyek nagy hősei iránt.

A főiskolai tanári kar és ifjúság együt­
tes ünnepe délelőtt 9 órakor kezdődik az 
oratóriumban. Ünnepi beszédet Jászi Viktor 
dr. jogakadémiai t>nár tart. Utána Oláh 
Béla joghallgató Ábrányi Emil „Márciusi 
eskü" hazafias tárgyú alkalmi költeményét 
fogja szavalni. Azonkívül a főiskolai Ének­
kar Beliczay „Isten ! Te légy hazánk őre ...“ 
kezdetű dalát és a Himnuszt adja elő,

A főiskolai igazgatóság ez ünnepélyre 
meghívja a városi tanácsot, a külőmböző 
testületeket és egyesületeket, hivatalokat és 
elsősorban az öreg 48—49-es honvédeket, 
valamint a hazafias közönséget.

Az ifjúság ünnepélye.
A március idusi ünnepélyek közt első 

helyen áll a főiskolai ifjúság négy részből 
álló ünnepélye, mely a délutánt foglalja le. 
A közönség érdeklődésű ezúttal is "az’ifjú­
ság ez ünnepélye iránt nyilvánul. Mindenütt 
dahás, tüzes ajkú ifjak fogják hirdetni az 
elmúlt hősi idők nagy eseménjmit és azt, 
hogy kell a hazát igazán szeretni és érette 
nem csak szóval, de ha kell — tettel is 
áldozni.

A délutáni ünnepélyeknek van egy igen 
kimagasló s művészi értékű száma is. —- 
Ugyanis a kollégium udvarán folyó ünnepély 
keretében hazafias dalokat fog előadni 
Szemes Miklós joghallgató tárogatón. 
A ki hallott már tárogatót szólani, annak 
majd szilaj, vérforraló akkordjait, majd pe­
dig csendes, mélabus, siránkozó hangját,' az 
előre örül a művészi élvezetet Ígérő müsor- 
számnak. ügy, hogy előre láthatólag szűk 
lesz a kollégium udvara a lelkes, hazafias 
közönséget befogadni.

A szerdai kivilágítás.
Teljesen megértette Debrecen város 

hazafias lakossága a felhívó szózatot, hogy 
március 14-én, holnap, szerdán este 
gyűljön ki a világosság szerte a vá­
rosban mindenfelé. Nem akad senki sem, 
aki az erre irányuló kérést megtagadná, sőt 
mindenki nagy szükségét érzi az ünnepély­
nek magyar volta, hazafiassága demonstrá­
lásának.

Tehát holnap este minden ablakban 
kígyóinak a mécsvilágok s hirdetni fog­
ják az elmúlt s valamikor ismét eljövendő 
magyar szabadságot! . . .

A kivilágítás este pontban fél hét 
órakor veszi kezdetét és tart este 9 
óráig. A jelzett időtartam alatt minden 
ablak kivilágítva marad s tündéri fényben 
árasztja el a várost; szálljon fel fénye a 
magyarok Istenéhez s vigye el a magyar 
nemzet hő imáját! . . .

Mint értesülünk, minden társas kör 
egyesület elhatározta, hogy szerdán este 
helyiségének ablakait fényesen kivilágítja.

Lobogó-disz.
A város teljes lobogódiszbe fog öltözni 

már március 14-én, szerdán, hogy az ünnepi 
kivilágítás teljes ünnepi díszben találja Deb­
recent. E végből a reudezőbizottságok kérik 
a város lakosságát, hogy házaik ormára ki­
vétel nélkül már holnap tűzzék ki a nem­
zeti szinü lobogót. Hadd legyen ott, lobog­
tassa a friss márciusi szellő . . .

A hazafias kereskedők.
Márciüs idusának nagy jelentőségét 

megértették teljesen hazafias kereskedőink, 
kik elhatározták, hogy március 15-én déli 
1 órakor becsukják üzleteik ajtaját, hogy 
ez által is fenségesebbé s magasztosaiba 
tegyék az igazi nemzeti ünnepet! Az üzle­
tek este hét óráig maradnak zárva.

Ä nagyérdemű hölgykőzönség szives fi- I Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hanv bevá- 
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Sokan példát vehetnének hazafias ér­
telmű kereskedőinktől, kik e tettükkel is 
gazolták magyar nemzeti voltukat.

Ragyogó március idusára készül Dob- 
becen.

SZÍNHÁZ.
A drótos tót. Csudálatos ugyan, de 

kétségtelen bizonyságok szólanak a mellett, 
hogy a mig a fővárosban minél többet ját­
szanak egy darabot, annál tökéletesebb elő­
adást nyújtanak vele: addig Debrecenben 
minél többet játszanak egy darabot, annál 
élvezhetlenebbó teszik. A tegnap megismé­
telt Drótos tót operettre is ez az igaz kritika.
Az előadást különben üres ház előtt tartot­
ták meg.

Zilahy óa a nemzeti ünnep. A ma­
gyar alföld metropolisában, a magyarságáról, 
hazaftságáról hires Debrecenben mesés jó­
téteményekkel tartják fenn a színházat, tá­
mogatják a direktorát s még ahány volt az 
utóbbi időben, mind boldogan és anyagi si­
kerben gazdagon zárta le debreceni szerep­
lését. Debrecen népe örült ezen legjobban. 
Büszke volt és lesz rá, hogy a magyar szí- 
neszeinek Debrecen a kincsesbányája. Vi­
szont azonban ahány direktora volt még 
Debrecennek, az mind igaz művészettel 
áldozott a színészet oltárán, mesés dől- ; 
gokat produkált a színpad világában s 
ha a kulturmisszió teljesítése nem is lehetett 
feladata, ápolta, művelte, fejlesztette a haza­
fias érzelmeket. Zilahy Gyula, a debreceni 
uj direktor valamennyi elődjénél nagyobb 
pártolásban, még nagyobb elnézésben része­
sül, pedig a színészet oltárán se hozza meg 
a művészi áldozatot, mesés dolgokat se 
produkál, sőt a hazafias érzelmeket is csak 
amúgy tessók-lássék módon ápolja. A nem­
zet nagy ünnepén, amikor az egyszerű em­
berek is szeretnek színházba menni, nem 
tesz úgy, mint elődei. Nem vesz elő prózá­
ban irt hazafias darabot, amelyet mindenki 
megért, hanem operát adat elő, amelyet 
vajmi kevesen értenek meg. Ha egy ilyen 
opera máskor és jó előadásban kerül színre, 
elismerés, dicséret és babér jár ki érte; de 
ha már előadták, nagyot bukott s előadását 
nemzeti ünnepre forszírozzák, akkor már j 
labanc véralkatot kell mögötte keresni. Ha 
Zilahy Gyulának gyönyörűsége telik az 
operázásban, ám teljék kedve benne, de 
könnyen megeshetik, hogy a hazafias kö­
zönség a nemzeti ünnepnapon elkerüli a 
színházat.

Vakmerő betörés.
Feltört Wertheim-szekrény."

Debrecen, márc. 12.
(Saját tudósítónktól.) Vakmerő betörés 

tartja izgalomban B.-Uj város község lakos­
ságát, melyet ismeretlen tettesek Weinberger 
cs Stein szesznagykereskedők ellen követ­
tek el. A betörők, kik az éj leple alatt egy 
ablakrács felfeszitóse után hatoltak be az 
üzletbe, nemcsak loptak, hanem pusztítot­
tak is. Az iroda helyiségben levő Wert- 
heim-szokrényt kifúrták és kifosztották, a 
raktárakban lévő szeszt és pálinkát ki­
eresztették. Ilyen formán több mint ezer 
liter szesz ment tönkre. A vakmerő betörés­
ről értesítették a helybeli csendőrszárny- 
parancsnokságot, mely a nyomozást széles 
alapon vezeti.

B.-Ujváros egyik legvirágzóbb üzlete 
a Weinberger és Stein-féle szoszüzlet. Az ő 
tulajdonuk a nagyvendéglő is, mely közvet­
len üzletük mellett van. Szombaton este a 
rendes időben zártak be s eddigi szokásuk­
hoz híven a napi bevételt' a Wertheim-szek- 
rényben helyezték el.

Másnap reggel a vendéglős szolgájá­
nak, mikor a vendéglő takarításához fogott, 
feltűnt, hogy az üzletből szokatlan erős pá­
linka szag áramlik ki. Kutatni kezdte a kü­
lönös szag eredetét s ekkor viz csobogásá­
hoz hasonló zajt észlelt.

Felfedezéséről azonnal értesítette a ven­
déglőst, aki azután észrevette, hogy az üz­
let egyi kablaka be van feszítve. A betört 
ablakon át benézett az üzletbe s rémülve látta, 
hogy az teljesen szesz alatt áll. Tíz-tizenkét 
hordóból a csapon keresztül vastagon ömlött 
ki a szesz, elöntve az egész helyiséget. 
Szolgáját azonnal Weinbergerókért küldte, ő 
maga pedig bemászva az ablakon elzárta a 
hordókat, megmentve ezáltal a hordók tar­
talmának egy jó részét az elpusztulástól.

Kevés idő múlva megérkeztek a tulaj­
donosok s kinyitották az üzletet. A raktár­
ban térdig állott a szesz, az iroda pedig 
valósággal fel volt forgatva. Könyvek, papí­
rok hevertek darabokra tépve a földön. A 
Wertheim szekrény ajtója tárva volt s mu­
tatta üres belsejét.

A betörők a kulcslyuk felett ökőlnyi 
nagyságú rést vágtuk, melyen keresztül 
a zárt felnyitották.

A belső zárat feszitő vassal törték fel. 
A rablók mindent kihánytak a szekrényből. 
Az okmányokat darabonként nézték át és 
tépték szét. Nem kegyelmeztek az adókönyv­
nek sem. A rablók bizonyára azt hitték, 
hogy ezek közt nagyobb összeg pénzt fog­
nak találni. Csalódtak, a napi bevételen, 
néhány száz koronán kívül több pénzt nem 
találtak.

A csendőrség azonnal megindította a 
nyomozást, de eddig eredmény nélkül. A be­
törők csupán egy rossz fanyelű bicskát hagy­
tak a helyszínén és egy létrát, melyet elő­
zőleg a harmadik szomszédból loptak el.

A debreceni dalárdák 
nagygyűlése.

A dalverseny előkészítése.

A szerb udvari dalárda Debrecenben.
Debrecen, márc. 12.

(Saját tudósítónktól.) A szerb 
udvari dalárda debreceni útjáról 
már adtunk bírt. A dalárda április 
14-én érkezik Debrecenbe s az 
összes debreceni dalárdák hang­
versenyt rendeznek a tiszteletükre.

Ebben az ügyben tegnap nagy­
gyűlést tartottak a debreceni dalár­
dák s elhatározták, hogy a szerb 
udvari dalárda tagjait vendégeikül 
látják. Ugyanakkor megállapították 
az ünnepségek részleteit is.

Április 14-én fényes fogadta­
tásban részesítik a vendég dalárdát. 
Lobogóik alatt vonulnak ki elébük 
az állomásra, ahol az üdvözlő be­
szédek után üdvözlő dallal fogad­
ják őket. A bevonulás bizonyára 
épp oly érdekes, mint amilyen festői 
kép lesz.

jhste nagy dalverseny lesz a 
. színházban. Hét debreceni dalárda 
: fog a kitűzött dijakért versenyezni. 

Még pedig a Városi dalegylet, a 
Petőfi dalkör, az Egyetértés dalkör, 
a Kossuth dalkör, a Kereskedő Ifjak 
dalköre, a Munkás dalárda és az Ist­
ván malom munkásainak dalköre. 
A versenyek között előadják a Tíz 
leány és egy férj sem cimü operet­

tet, még pedig húsz leány nyal, hogy 
az operett keretében lefolyó hang­
verseny, tánc és szavalati verseny­
ben annál többen vehessenek részt.

Másnap, április 15-én, Husvét 
első napján délelőtt 11 órakor lesz 
a szerb udvari dalárda matinéja a 
színházban, amikor is az előadás 
tiszta jövedelmét a debreceni Kos- 
suth-szobor és az egyetem javára 
fordítják.

A dalárdák tegnapi nagy érte­
kezletén öt tagú juryt választottak 
s a dalversenyen ez fog Ítélkezni a 
babérra érdemes dalárdák felett.

Itt említjük meg, hogy a szerb 
király főudvarmestere a jövő héten 
Debrecenbe érkezik, hogy a matinéé 
program raját s a debreceni látoga­
tás további részleteit a rendezőség­
gel megállapítsa.

CJDONSÁSOa.
* A hajdnmegyel tanítók Gönoy Pál 

nevét viselő egyesületének debreceni járás­
köre márc. hó 24-én, szombaton délután 3 
órakor az ev. ref. főiskola dísztermében 
gyűlést tart, melyen Vánosa György ipar­
iskolai rajztanár az elemi iskola uj tanterve 
alapján a népiskolai rajztanitás módszerét 
gyakorlatilag lógja bemutatni. Ugyanakkor 
Kuti Zsigmond debreceni tanító, a kör tit­
kára lógja ismertetni az uj tan tervet, melyet 
a jövő iskolai évben az állami és községi 
iskolákban életbe fognak léptetni. A gyűlé­
sen szívesen látja a kör mindazokat, kik a 
népnevelésügy iránt érdeklődnek. Dr. Barcsa 
János, köri elnök.

* A máv. köréből, az állam-
vasúti tisztviselők előléptetésének 
ügyéről a legképtelenebb hírek ke­
rülnek forgalomba. írtak arról, hogy 
az előléptetések azért késnek, mert 
differenciák támadtak a miniszter 
és a máv. igazgatósága közt a ki­
nevezések tekintetében. Már maga 
az a tény, hogy a máv. igazgató­
sága pusztán javaslat tételére van 
jogosítva, kizárja az összeütközés 
lehetőségét. A kinevezés, illetve az 
előléptetés joga egyedül és kizáró­
lag a minisztert illetvén meg. A 
A késlekedés oka, hogy a minisz­
ter tekintettel az előléptetésre érde­
mes vasutasok nagy számára, tágí­
tott azon a kereten, amelybe az 
előléptetendők száma beilleszked- 
hetik. Vagyis többen részesülnek 
előléptetésben olyanok is, akik az 
előre megállapított kereten belől elő­
léptetéshez nem juthattak volna. — 
Fölösleges megjegyezni, hogy Vörös 
László kereskedelmi miniszter ki­
tűnő ismerőse a máv. belszerveze- 
tének.

* Március 15-iki ünnepély a keres­
kedő IQ aknái. A debreceni kereskedő if­
jak társulata mint minden évben, úgy az 
idén is méltó módon fogja leróni a nemset 
újjáéledésének halhatatlan emlékét. A ke­
reskedelmi akadémia dísztermében teljesen 
zártkörű hazafias ünnepélyt rendez a követ-

Ikező műsorral: 1. Nyitány, M agy ári Testvé­
rek zenekara által. 2. Himnusz, előadja a 
kereskedő ifjak dalköre. 3. Elnöki megnyitó, 
tartja dr. P. Abrahám Dezső. 4. Szavalat,

Táv;’itt mm
IbSÍ

i a c- és K o s u t h

remek dől, 
férfi éí & 
^gyermek

utca sarok,
Cipők üss. Glück Ede
r o k, a Kistemploramal szén

legnagyobb 
cipőáruházába

szemben.
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előadja Kürthy Károly I. éves hittan halgató.
5. Tavasz elmúlt, a rózsának . . . előadja a 
kereskedő ifjak dalköre. 6. Tárogató szóló, 
előadja Veres Sándor, hegedűn kíséri Ma­
gyart Kálmán. 7. Szavalat, előadja Spira 
Sándor egyl. tag. 8. Szózat, előadja a ke­
reskedő ifjak dalköre. Műsor után társas 
összejövetel az Angol Királynő összes ter­
meiben. Az ünnepélyre való megjelenés 
csakis belépő jegyek mellett történhetik, a 
mi Szabó Lajos Fiai cégnél szerezhető be.

* Eljegyzés. Sándor Imre, a Hegedűs 
és Sándor könyvkiadó cég tagja eljegyezte 
Hirsebíeld Erzsit Debrecenben.

* Kirabolt izraelita templom.
a helybeli izraelita templom rab­
láshoz csaknem hasonló eset tör­
tént a közeli H.-Hadház községben, 
mely érthető megdöbbenést kelt az 
ottani lakosok közt. Tegnap ugyanis 
persely nyitás volt. Már a zár ki­
nyitása előtt észrevették az egyik 
lakaton a külerőszak nyomait, de 
mivel a másik zár sértetlennek lát­
szott, nem nagy súlyt fektettek rá. 
Mikor a perselyt felnyitották, áraulva 
látták, hogy abban alig van pár 
korona aprópénz, holott a múlt 
felnyitás alkalmával csak amit benne 
hagytak, majdnem száz korona volt. 
A tettes álkulcs segélyével férkőz­
hetett a perselyhez, melynek tartal­
mát nem egyszer dézsmálhatta meg 
ugyanezen módon. Az esetről érte­
sítették a csendőrséget.

* Presbiteri ülés. A pre-biterium f. 
hó 18-áu, vasárnap 10 órakor ülést tart, a 
melyen a folyó ügyelt és kérvényeit kerül­
nek tárgyalás alá.

* Uj iparoskör. Vasárnap délután 
nagy értekezletet tartottak a hadházi iparo­
sok, melyen kimondották az Iparoskor meg­
alakítását. A megjelentek valamennyien be­
jelentették a belépésüket e az előleges költ­
ségek fedezésére százhatvannyolc koronát 
gyűjtöttek össze. A felolvasott alapszabály­
tervezetet egyhangúlag elfogadták s megvá­
lasztották a tisztikart. Elnök lett: Szabó 
Gábor lakatos, alelnök Kiss József mészáros, 
jegyző Lovass Imre kereskedő, pénztárnok 
Mezőssi Mihály suszter. A választmányba 
10 rendes és 5 póttagot választottak. A 
gyűlésen jelen volt Bartha Lajos vendéglős 
a kór helyisége részére két szobát ajánlott 
fel, melyet egy évig teljesen díjtalanul en­
ged át a körnek. Végül az elfogadott alap­
szabályokat jóváhagyás végett felterjesztik a 
belügyminiszterhez.

* Iskolai ünnepély. A helyb. izr. 
leányiskola önképzőköre f. hó 11. és 12-én 
iskolai ünnepélyt rendezett az iskola nagy­
termében. Az előadáson díszes, nagy közön­
ség jelent meg, mely lelkesen tapsolt a kis 
művésznőknek, kik közül különösen Bodnár 
Emmy tűnt ki pompás, kedves játékával, 
eleven, ügyes előadásával. Szépen játszott 
Lichtman Annuska is hármas szerepében, 
Nagy Irénke pedig Incédy „Nővérkének el- 
szavalásával kiváló tehetségről tett tanúsá­
got. Békési Anna magyar nótái is nagyon 
tetszettek a közönségnek. A hegedükiséretet 
Nagy Janka k. a. szolgáltatta művésziesen. 
Nagyon kedves, poótikus volt a lepketánc. 
A műsor különben következő volt: 1. Pro­
lóg. Előadta Herczfelder Julia. 2. Szávay 
Gyula: Kis leányok — Nagy leányok. Elő­
adták Kenyeres Margit, Polgár Kató, Ro­
senberg Rózsi. 3. Farkas Imre: A meglepe­
tés. Előadja Bodnár Emmy. 4. Gerber Jo­
lán. Tavaszi ünnepély. Előadták Bányai Lili, 
Fodor Elza, Kramer Erzsi, Lusztig Erzsi,

Szenes Ella. 5. Magyar nóták. Énekelte Bé­
kásai Anna. Hegedűn kisérte Nagy Janka.
6. Lepketánc. Lepkék: Kuro Klára, Kurc 
Vilma, Szenes Ella. Tulipánok: Bányai Lili, 
Frieder Irén, Rosenberg Frida, Révész Mar­
git Liliomok: Krausz Ilona, Lusztig Erzsi, 
Német Böske, Polgár Kató. Gyermekek: 
Füredi Lili, Kenyeres Margit, Kohn Margit, 
Krausz Hilda, Moskovits Margit, Rózsa 
Margit. Hegedűn kiséri Nagy Janka k. a.
7. Szavalat, Előadta Fenyves Szerén. 8. Lő­
csei Emma: A rokon. Előadták Adorján 
Sári, Hajnal Ilona, Kohn Erzsi, Lichtmann 
Anna, Vízvári Klára, Vízvári Rózsi. 9. In­
cédy László: A nővér. Szavalta Nagy Irén. 
10. Nagy Endre: A lángész. Előadták Bod­
nár Einray, Ernst Mártha, E'ischerr Rella, 
Weisz Ilona. A közönség sokszor éljenezte 
a rendezőket, Kuthy Zsigmondné és Lusztig 
Szeréna tanítónőket, kik nagy buzgalommal 
és fáradsággal végezték a betanítást.

* Szakosztályi ülés az ipartestü­
leten. A fodrászok szakosztálya tegnap dél­
után 5 órakor az ipartestület tanácstermében 
ülést tartott, a melyen egyhangúlag elha­
tározták, hogy március 15-én az 1848-ikí 
események emlékének megünneplésére helyi­
ségeiket déli 12 órakor bezárják.

* Összeesett az utcán. Össze­
zúzott tagokkal, veresen találták 
tegnap délután a Deák Ferenc- 
utcán Schwarcz Lajost. A szeren­
csétlen ifjú rettenetes szívbajban 
szenved, mely tegnap az utcán érte 
utói, összeesett s az utca kövezetén 
lejét több helyen beszakitotta. Be­
szállították a közkórbázba.

* Az Iparos-Kör ünnepe. Az Iparos- 
Kör március hó 15-ón, délután 5 órakor az 
Iparos-O;thon dísztermében nyilvános em­
lékünnepélyt rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget ezúttal hívja meg. Belépti dij 
nincs. A műsor a kővetkező: 1. Nyitány, 
előadja a Munkás dalárda. 2. Szabad elő­
adás, tartja dr. Kun Béla jogtanár ur. 3. 
Zene, előadja egy műkedvelő társaság. 4. 
Szavalat, e őadja Julow Jenő ur. 5. Hazafias 
dalok, előadja a Munkás dalárda.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Gyű re 
Eszter ref. 13 éves, Klein Antalnó r. k. 86 
éves, Kovács Erzsébet ref. 6 éves, Márton 
Margit ref. 7 éves, Bessenyei László ref. 6 
h 'napos, Gelbmann László izr. 7 hónapos, 
Farkas Lajos né ref. 25 éves. Kecskeméti 
Mihály ref. 76 éves, Kiss Róza ref. 18 éves, 
Kaszás Margit ref. 20 napos, Nagy Józsefné 
rei. 70 éves.

* Megkerült ékszerek. Pár nappal 
ezelőtt, mint annak idején megírtuk, isme­
retlen tettes körülbelül hetven korona értékű 
ékszert lopott el Pável Mária, Burgondia- 
utcai lakásáról. A rendőrség tegnap megta­
lálta az ellopott ékszereket a Kossuth-utcai 
zálogházban, hova a tettes zálogosította el. 
Az ismeretlen tzlvaj kiléte után erősen ku­
tat a rendőrség.

* Gyors házasságkötés. Annak ide­
jén az egész világ szerelmes párjai, akiknek 
sürgős volt a házasság-ügye, tudták, hogy 
Gretna-Greenbe kell csak elmenniök, ahol a 
hires skót kovács minden tudakozódás és 
ceremónia nélkül érvényesen összeadhatja 
őket. A gretna-greeni kovács halálával azon­
ban ez a boldog állapot változott. A kovács 
utóda csak lópatkolasi iparengedélyt kapott, 
házaságok megáldására jogositót nem. 
De azért gyors házasságot még most is le­
het kötni, csakhogy kicsit messzebb : Ameri­
kában. Aki nem sajnálja a költséget és 
Newyorkig elutazik, ott már roppant olcsán 
hozzájuthat az áldáshoz. Maga a házasságkö­
tés nem Nowyorkban történik, hanem Youngs-

townban, Ohió állam egy kis városában aheifli 
egész dolgot 42 koronáért nyélbe ütik. Bájt 
részvénytársaság intézi a házasságokat a legnav 
gyobb diszkrécióval és a 24 koronaellenében az 
fizeti a papot és a szállót is. Az árat két 
részletben fizetik le a házasulandók; mielőtt 
New-Yorkból elindulnának 21 koronát e a 
házasságkötés lefolyása után ismét 21 koro­
nát. A részvénytál saságnak 1904-ben 1500 
házaspárja volt, 1905-ben 4000 s ebben az 
esztendőben legalább 8000 párt akar boldo­
gítani.

* A nöipariakola növendékei által a
Szabadság-szobor megkoszorúzása céljából 
tervezett és közbejött viszonyok folytán 
meg nem tartott hazafias ünnepélyre gyűj­
tött 32 K 30 fillérből 15 koronát a március 
15-iki alapra adva, a bevonult póttartaléko­
sok szűkölködő családtagjainak nyomorának 
enyhítésére kezeimhez befolyt 17 K 30 fill. 
Ez össze - gel a póttartalékosok családtagjai 
felsególésóro már összesen 1471 K 86 fillér 
van a Debreceni Első Takarékpénztárnál be­
téti könyvön elhelyezve. Dr. Tüdős János, 
az alkotmányvédő bizottság pénztárnoka.

* Elfogott betörő. A királyi ügyész­
ség börtöne tegnap óta érdekes fogolylyal 
szaporodott. Tóth Mihály ez, aki vakmerő­
ségével kosszab időn át rettegésben tartotta 
a közel vidéket. Betörést betörésre, rablást 
rablásra követett el, mig végre hurokra ke­
rült. A legutóbbi Horovicz Gábor hadházi 
lakos kára elkövetett betörést is ő követte 
el. A gyuluhalmányi tanyán Sziklai és 
Benke hadaázi csendőrök fogták el és hoz­
ták az ügyészség börtönében.

* A hét humora. Samukéi érdeklődik. 
Milyen fája van a kutyának ? — Honnan 
jut ilyesmi eszedbe ? — A kisasszony teg­
nap este haragosan beszélgetett a papával 
és mindig azt a kutyafáját emlegette. — 
Böjt. — Szörnyűség, hogy milyen drága lett 
a hal. Az ember kénytelen három napig 
koplalni, hogy megtarthasson egy böjtnapot. 
(„Kásás Márton.“) — Uj szótár. Testü­
let = fenék. — Ömlő = mérnök. — Ta­
nár — tandíj. — Véső — asztalos. — Ren­
des = kaszáló. — Vajda = tejcsarnok. — 
Rémes. A minap hazaérek, csengetek, csen­
getek, hát nem csenget; kinyitom az ajtót, 
— be van csukva; betörök a szobába, rá­
nézek a feleségemre — nincs ott; hát visz- 
szamentem a korcsmába. („Mátyás Diák.“)

* A debreceni állami föreáliakola
tanuló ifjúsága március lö-ének emlékére 
március 15-én délelőtt 10 órakor az intézet 
tornacsarnokában ifjúsági ünnepet rendez, 
melynek műsora: 1. Nyitány.. Előadja az 
ifjúsági zenekar. 2. Himnusz. Énekli az ifj 
jusági énekkar. 3. Megnyitó beszéd. Mondja 
dr. Kardos Albert, az önképzőkör vezető ta­
nára. 4. Talpra magyar 1 Szavalja Papp Jó­
zsef Vili. o. t. 5. Emlékbeszéd. Mondja 
Frank Ernő Vili. o. t. az önképzőkör elnöke. 
6. Inszurgeusek indulója. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 7. A debreceni ifjúság a szabad­
ságharcban. Irta és felolvassa Lackó Károly 
Vili. o. t., az önképzőkör lőjegyzője. 8. Ha­
zafias dalok. Énekli zenekisérettel Balogh 
Sándor VI. o. t. 9. Farkas Imre „Vén ci­
gánya“-». Szavalja Debreceni Sándor Vili 
o. t., zongorán .kíséri Fekete Kálmán V. o. 
t. 10. Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar.

* A debreceni polgári fiúiskola
folyó évi máicius 15-ón, délelőtt 11 órakor 
az intézet tornatermében az 1848. évi dicső­
séges márciusi napok emlékére iskolai ünne­
pet rendez, melyre a szülőket és érdeklődő­
ket tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Szögedi 
Endre: Talpra magyar I előadja az iskolai 
énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Nagy József, 
tanár. 3. Rieding Oszkár: Magyar dalok. 
Hegedűn előadja Hegedűs Kálmán IV. oszt. 
tan., zongorán kíséri Bárdos Bella k. a. 4. 
Pét'ifi Sándor: Talpra magyar! szavalja 
Kertész Ferenc III. oszt. tan. 5. Zsasskovszky:

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotában levő Cipő, Kalap és uridivat
kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlósesebb és legnagyobb választéka^ 
Cijia és Kalap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. ■”m'
Gyönyörű fekete és szinas kiválóit es átka^esoié 0ZPÖK hölgyek és prmsksi részén.ri
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|Bs<tvea bon, előadja, a % énekkar. 6. Ábrányi 
c Erős hit, szavalja Ilerlngh Zoltán II. 

t 7. Erkel Ferenc: üynua, előadja az
"énekkar.

* Eladó birtokokat megvételre keres, 
eeekre igen előnyös és olcsó törlesztóses 
kölcsönöket folyósít aí a „Budapesti Taka­
rékpénztárak képviselősége“. Debrecenben, 
Oeapó-mea 12. szám.

* Hol keraceztsssük kópéinkét ?
Lám Sándor üveg- ós porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécok. 
Olcsó á?'ak.

A „Hungária" káYéhézban mindéi nai zana-esíá!?,
* Bemek színházi sálak, báli keztyük, haris­

nyák, legyőzök legolcsóbbak Bnrthánól, főtér.
* Vasalt ós selyem-bársony, plüsoh, Masalin,

Lniaien, Duchess, Gafft, atlas minden színben 
Ha ill iánál kapható. \

* A híren Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatáaát
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztS hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható GrÓSZ 
Nagy Feréncz gyógyszerésznél, Bebreoen, Kosanth- 
utca 8. sz. j, Arany egy szarvú* gyógyszertár.

* Saját érdekében menten cl mhtdenki vásá­
rolni Mentso Henrik újdonságok áruházába, Piao- és 
Ssent Anaa-utoa sárii in, ahol vógkiarúlás folytán az 
összes raktáron levő áruk beszerzési áron alnl lesz­
nek elárusítva.

* Crepe de Ohme, Löberli, Mouslin, Chiffon, 
Plisséfodor, gázszalag minden színben Bartha itzlo- 
tábon.

* Próbálja meg a „Gyöngy“ illatos mosdó szert,
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Bnrlhánál.

Edsmyen elképzelhető,
hogy egy olyan szer, amely' a szervezetet uj 
erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, 
bogy fenyegetőiog fellépő betegségeknek hat­
hatósan ellent tud jon állási. Ezt legkönnyebben 
a SCÖTT-féle EMULSIÓ használata által érhet­
jük el. A SCOTT-íóle EMULSIO jóizüósküny- 
nven emészthető készítmény, mely legfinomabb 
g-yógycsakamájolaj bői készül mész és nátron hypo- 
phospliitok hozzáadásával. A csukamájolaj az 
egészséges, izmos hús képződését előmozdítja, 
míg a bypophospbiták az idegeket edzik és az 
életerőt fokozzák. 8

A SCOTT-fóle Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható miniden gjrógyszepiárban
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bérmentvo szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
Bveg „Városi gyógyszertára“
Jpr BUDAPEST, IV. Váci-utca 84—50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

Wekerle Sándor lemon­
dása.

— Éjjeli távirat. —
Ä politikában a helyzet alig 

változott. A kormány halad a maga 
utján a egymásután éri az erkölcsi­
kudarc.

Most dr. Wekerle Sándor, a 
közigazgatási bíróság elnöke mon­
dott le nagyfontosságu állásáról, 
mert nem akar úgy táncolni, aho­
gyan a kormány iujja.

Főuraink pedig egymásután 
mondanak le katonatiszti rang­
jukról.

Híreink a következők :
Budapest, március 12. A legújabb po­

litikai szenzáció az, hogy dr. Wekerle Sán­
dor, a legfelsőbb közigazgatási bíróság el­
nöke lemondott átlósáról azzal as indoklás­
sal, hogy mostanában a bíróságnak sokszor 
knllene ítélkeznie olyan ügyben, a melyban 
a kormány alperes. A kormány pedig be­
folyást akar gyakorolni ezen ítéletekre s már 
eddig is volt. elvi összeütközése a kormány­
nak a közigazgatási bírósággal. Wekerle le- 
m-'iidását Írásban jelentette be báró Fejér- 
v -ynak.

Budapest, máro. 12. Zichy Aladár gróf 
és Andrásay Gyula ma hosszan tárgyaltak. 
Zichy Aladár lemondott tartalékos huszár- 
hadnagyi állásáról, agyszintén Andrássy 
Gyula gróf főhadnagyi állásáról.

Budapest, máro. 12. A félhivatalos 
Búd. Tud. jelenti, hogy a király Bihar altá­
bornagyot honvédminisztort nyugállományba 
helyezte s ez alkalomból a nomzetoa tábor- 
tizernngyi rangot adományozta neki.

Budapest, máro, 12. A fővárosi egye­
temi ifjúság ma tüntetést rendezett s több 
utcán tüntetőleg felvonulva, a Kossuth nótát 
énekelte. Az ifuság elhatározta, hogy a pa­
pához feliratot intéz s ebben íelvilágosifja a 
magyarországi 'állapotokról.

Budapest, máro. 12. Rudnay Béla ma 
elnökölt a városi közigazgatási bizottság ülé­
sén, melyen csak a tisztviselők jelentek meg. 
A városatyák a Sas-körben gyüléseztek s 
elhatározták, hogy a fővárosi tanács ellen 
fegyelmi eljárást indítanak.

TÁVIRATOK
Nagy szerencsétlenség a Dunán.

Budapest, máro. 12. Óriási sze­
rencsétlenség történt ma délután a 
Dunának csepelszigeti részén. Mind- 
ezideig csak 10 hullát sikerült ki­
fogni a hullámok közül, a többinek 
pedig nyoma veszett. Vagy 25 tag­
ból álló munkáscsapat akart átkelni 
a Csepel-szigetről a budai oldalra. 
a Duna nagyon zajos volt és a 
könnyű jármüvet éppen a folyó 
közepén borították fel az erős hul­
lámok. Nagy jajveszékelés volt erre 
hallható a budai oldalon. A parton 
levők közül többen csónakokba ve­
tették magukat és mentésre siettek. 
Három embert sikerült élve meg­
menteni, mig a többiek a hullámok 
között lelték halálukat. Egész estig 
tartott a mentés ós sikerült 10 hul­
lát kihalászni.

Az angol király Dalmáciában.
Budapest, máro .12. A jövő hó elején 

Edward angol király Dalmáciába érkezik. 
Az eddigi megállapodás szerint Ferencz 
József királynak kellett volna fogadnia, de 
tekintettel az agg király gyengeségére, he­
lyette Ferenc Ferdinánd trónörökös fogadja. 
Dalmáciában lesz az Edward angol király 
nevét viselő ezred is.
A román király lemondott a trónról.

Budapest, máro. 12. Károly ro­
mán király ma délelőtt a román 
miniszterelnök előtt kijelentette, 
hogy betegsége ós előrehaladt kora 
miatt lemond a trónról, a hir óriási 
szenzációt keltett Bukarestben és 
nagy érdeklődéssel néznek a jövő 
eseményei felé.

HÍYILTTÉa.*)

EGY kalapdiszitőnő, aki elárusítani is tud, 
felvételik. Cim megtudható: Klein szabónál, 
Piac utca 60.

eJiaM, i 
^BUDAPESTI

BISS!

ALAPITTATOTT 1825.

Bdäi

Csődtömegből vett 
ik eladása. %

TJÓZSA LAJOS csődtöme- 
gót sikerült olcsó árért 

megvonni, molyét bocsáron 
alul adunk el ; u. m. : leg­
divatosabb női kalapok és 
lcalapdiszek, íályolok, selyem­
blúzok , azonkívül divatos 

férfi gyapjúszöveteket.

KLEIST TESTVBBBK.
ÜzSel: Csdpú-u. 17. (Korina.)

Piszka
Van szerencsém a pászka fogyasztó kö­

zönség szives figyelmét fölhívni, hogy a 
pászka sütést f. hó 13-án kedden meg­
kezdem. Pontos és lelkiismeretes kiszolgá­
lásról, valamint a tisztaság föntartásáról ke­
zeskedem.

2295

Tisztelettel:
Igoác,

Széchenyi-w. 6.

Szőombáz.

Smyrna szőnyegek,
Ebédlő szőnyegek,

Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,

Selyem függönyök,
Foszíó függönyök,

Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes 

Ágy és asztalterítők 
Bútor szövetek 

Bútor pliissök
nagy választékban kaphatók jutányos árak 
........ ..... mellett ;—

BosznayJ.ésTársa
szSnyegámházában 2

Debrecen, JCossnth-ntca 5. sz.

235—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság 

V. 119/2—1906. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Ta­
karék és Hitelszövetkezet részére 
Fenyvessy Hugó és neje debreceni 
lakosoktól 120 korona tőke, ennek 
1905. évi november hó 24-ik nap­
jától számítandó 6 százalékos ka­
matai és eddig összesen 63 kor. 62 
fill, perköltség erejéig 1906 évi ja­
nuár hó 17-én biróilag felülfoglalt 
és 816 koronára becsült butoroKból 
álló ingóságok 1906. évi március hó 
27-én délelőtt 11 érakor kezdetét 
veendő és Piao-ulca 6. sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett szükség esetén 
beosáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi február 28.
Oláh Géza,

2296 bírói kiküldött.
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Cziczó Lajos
cipőüzletét

ne mulassza el senki föl ke­
resni, ha jó és tartós cipőt 
akar venni. Hol saját készit- 
ményü férfi, női és gyermek

Cl M JE» Ö WX
nagy választékban kaphatók. 
Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel esz­
közöl, meg nem telelő árukért a pénzt visszaadja.

Piac-u, 12. Síencinger-ház,

: Első Debreceni

Srsiyigjár 1

A taVaSzi $S ijyári edéoyre
ajánlom dús választékú saját készítményt! raktá­

romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.

_Yi*M«»1* e-m A*!»«.se sí.is Se
gyorsan elkészitteinok.

MERKLEFB SO MA
ernyőgyárában. 2259

DEBRE1C» E33W.
Piaoz-utcza 50. Szent-Aana-ntcza sarkán.

Alkalmi ajándékok
1980 bámulatos olcsón

gtiST csakis "M

PiijUr dsCiSztáV
^la:@aEs®JB,e®®2Bsa<S^

szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. Főtraflk me’lett.

1906 Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér ée színes francia batisztokat. Selymek : 
öhrtatalin, Rádium, Pougenette, Tafft-Messaline, 

Lionnaise divatos báli színekben. ....-rr

Bgyoa, beosztott,/élig kész, hímzett batiezt ée csip- 
kéyel díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Oolytzn ée caipke sálok, legyezők, béli keztyük, 
fehér ét színes áttört harisnyák nagy választék- 

ban, olcsó szabott árakhoz. ==-=
1(571

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat 6s szőnyeg áruháza

!Q»bis(9>non. Rnvaatéi*.!Q»bis(9>non. Rnvaatéi*.

A nagyrabecsült
Hölgyközönséghaz!

Parcellákban eladó bírtok.
Az ujosztáson, a Csere alatt, 

a Pávai-íóle birtok 5 Ihoidas par­
cellákban, előnyös fizetési feltéte­
lek mellett eladó.

Szőlőnek kiválóan alkalmas.
Közelebbi felvilágosítás nyer­

hető Köröndi Sándor gépraktárában, 
Piac-utca 28. és Beraéki Józsefnél 
Bíyiias te.epen. 2249

nagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte köte­
lességemmé tette a varható 
divatnak a helyszínen való 
alapos tanulmányoz ását. Már 
a múlt hó folyamán megtettem 
szokásos külföldi utazásomat 
és mindazokon a helyeken 
megfordultam, amelyek

női leány és gyermek fel­
öltők, oosiümölí rövid spen­
cer és füsőaljal kEönnstia- 
aSjak, szoknyák, Mesisok, 
napernyők és egyéb e szak­

mába vágó cikkek

terén mint kiválóan mérték­
adók ismeretesek és amelyek­
nek készítményei úgy csin, 
izlós és minőség tekintetében 
— mint azoknak teljesen mo­
dern előállítása dolgában meg­
érdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb di­
vat termékeiből egy oly dú­
san felszerelt válogatott szép 
raktárt összeállítanom, hogy 
arról minden öndicsekvós nél­
kül csak a legjobbat mond­
hatja. — Képviselve van min­
den faj a legdrágábbtól az 
olcsóbbig és minden darabot, 
legyen az bar olcsóbb mi­
nőségű, az a bizonyos, szavak­
kal ki nem fejezhető előke­
lőség jellemez, amely csak az 
igazán művészi erők felett 
rendelkező atelierek sajátos­
sága.

Kérem nagyságos asszonyo­
mat, erről nagyrabecsült láto­
gatásával közvetlen meggyő­
ződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel;

Halmágyi Sámuel
utóda

DEBRECZEN.

306—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 62—5—1906 számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
a Takarék és hitelintézet részv. tár­
saság részére Somogyi János deb­
receni lakostól 1600 korona tőke, 
ennek 1905. évi február hó 14-ik 
napjától számítandó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen 148 kor. 
38 fill, perköltség erejéig 1905. évi 
jülius hó 20-án és 1906 február 7-én 
biróilag lefoglalt és 856 koronára 
becsült takarmányok, lovak, szekér 
és lóravaió szerszámokból álló in­
góságok 191)6 évi március hó 26-án 
tiélslett fél 1© érakor kezdetét veendő 
és a Veker-pusztán alperes kaszáló 
birtokán megtartandó nyilvános bí­
rói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debrecen, 1906. évi március hó 
5-án.

Török Páter
2297 bírói kiküldött.

tárni németül.

Beszéd és nyelilan tanítást házaknál
Simonffy-alca 19. sz,

Tavaszi idényre

m Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választókban

K01VTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, lossuth-ntca 1. szám.

................................ . ■! 1 H^sgrögasa
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■äeb=
I AIAPRÓ HIRDETÉSÜK.

Dija 10 ar-óir 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
-Twt~ 4krajcár,8 flUcr. ====^

LevéBenl tudakozódásokra pontosan válás 
szolunk, ka a szükséges post&bólyeg se- 

küldetik.
í; Apró hirdetések előre Hzetenduk. 13

—■TWBTq
Levelezés«

STEFI, kívánt helyen levele van. 5320
1 'IROS SZEGFŰNEK levele van a kiadóhiva­

talban. 5322
IDŐSEBB ur ismeretségét keresem, ki kisgaz­
daságomban. segítségemre lenne. lukéi Imi é né. 

Nagyállomás postrestaut. 5316

A KÖRÖN A vendéglő május hó 1-től kiadó. 
Értekezhetni felőle ugyanott. 5312

Viliaznoscsengők, telefonok
"fj* villámhárítók berendezések

minden terjedelemben, ja-

3jS |S vitását és évi gondozását 
Ű|y legjutányosabban és jótál­
ló lás mellett eszközli Főid» 

vár»« L. debreceni első 
„ Elektrotechnikai vállalata

* * Eossuth-utcza 1. szám, (az 
pL- udvarban.) Villamos fel-
it ' szerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár. 
egvzék ingyen. Telefon szám 168. 203q

UTCAI lakás 4 szoba, előszoba mellékhelyiség­
gel, Hatvan-u. 29. sz. májusra kiadó. 6271

JÓKAI-u. 22. sz. a. 2 nagyobb rendbeli lakás 
hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. 5315

8CeB*es8eL
MÉRLEGKÉPES könyvvezető több évi gyakor­

lattal állást keres. Cim a kiadóban. 5307
ÉG Y gépírásban és irodai teendőkben gyakor­

lott leány ügyvédi irodában állandó alkalma­
zást talal. Cim a kiadóban. 5298

A NAGYTEMPLOMTÓL 10 perc járásnyira •> 
vénkerti 2. sz. szőlő eladó. 4254

HASZNÁLT üvegezett ajtók eladó. “Csapó-utca
16. sz. 5224

ELADÓ jókarban levő ablakok spalettával, ajtók 
üveges rolló, jégszekrény, fürdőkád, ríífou 
fényezett asztal és állá Íróasztal. Megtekinti 
hető Piac-u. 83. gépraktárban. 53$)

A V ARGA KERTBEN”- — - --------- , közel a vasúthoz, hat
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mel­
lett eladó.Értekezhetni Szeeh onyi-u. 42. 513j

HÁZAT keresek megvételre, tágas gazdasági 
udvarral. Ajánlatokat kiadóba kóroki 532^

KÖZÉPKORÚ tisztességes úri asszonyt keresek 
házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. 5327

EGY kerékgyártómester urasághoz ajánlkozik. 
Értekezhetni Grün Mór Hadház. 5325

VINCELLÉR 7 hold halápi szőlőbe kerestetik) 
ki móhekkel némileg bánni tud előnyben ré­

szesül. — Házmester, gyermektelen, felvétetik, 
hol megmondja a kiadóhivatal. 5319

BORBÉLY segéd belépésre ajánlkozik március
24tői. Óim a kiadóban 5318

KLEIN IGNÁC füszernagykereskedésében egy
jó családból való lány a pénztárhoz felvétetik. 
Ajánlkozók a délutáni órákban kéretnek. 5317

A LEGJOBB ÖRAK legszolidbb éksze 
rck egyszerűtől a legdrágáb- 
Ziig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mii- 
órasnál Dobreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2002
BTJRGÖNDIA-utoa 5. sz. Utcai lakás: 4 szoba­

előszoba mellékhelyiségeivel kiadó. Esetleg a 
ház eladó. Értekezhetni ugyanott a kereszt­
épületben. __________________  5154

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza.iyitzky 
Endre üzletében. , 5274

KÉT rendbeli utcai lakás május 1-re jutányosán 
kiadó. Eötvös-u. 118. sz. 5227

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
vóezlotüzlctében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
í*rfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divatkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész- 
pónzvásarlásnál 15 százalék engedmény.

, FŐTŐZBDE udvarán 1 tágas pincehelyiség 
és egy raktárhelyiség kiadó. — Értekezhetni 
Farkas Henrik cégnél Piac u. 43. 532.3

WHH————HM

Eladás.
NAGY festékcs hordók olcsón eladók. Cim a 

kiadóban. 5251
A SEST’A KERTBEN egy modern nyaraló ele-

gans, tágas terrasszal, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs­
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

<0—80 MÉTERMÁZSA burgondi répa eladó a 
postakertben. Értekezhetni felőlié Arany János- 

_utca 3. sz. a,, az udvarban hátul. 5143
A SZÉCHENYI-KERTBEN az állomáshoz har­

madik, 2000 négyszögöl kert fele csemege 
szőlővel beültetve, fele veteményes, lakóház­
zal együtt 8400 koronáért eladó. Értekezhetni 
a csősznél. 5239

A POSTAKERTBEN, a kefegyár szomszédságú­
ban 1200 négyszögöl föld,' gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekez­
hetni Szécbenyi-u. 42. sz. gp-jQ

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethien-n- 
29. sz. 5289

ELADÓ házastelek. Bethlen-u. 39. szám alatt 
hazastelek nagy kerttel együtt eladó. Eriekez- 
hetni dr. Irinyi István ügyvéddel Debrecen, 
Arany János-utca 4. szám a, 5328

Hadházi Bocskai kertben 800 négyszögöl (0
rületii szőlő, mely szép dombos voltánál fogva 
nyaralóhelynek is igen alkalmas, eladó. Érte­
kezhetni Grün Mór hadházi lakossal. 5321

Quedlisíöargi és hazai termésű

Takarmány Rápamagvak
Flombczotí arankamentes

Lucerna és Lébere
Bükköny, Gsibehur, Muhar, Óriástökmag, Ta­
karmány- és Pázsitfű magvak, cukoroirok. 
- v- Konyhakerti és virágmagvak ===■—

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
magkereskedésében 2151

Főüzlet: Kossuth-n. — Fióküzlet: Csapó-U.

Készpénzért veink neu tömegekben tavaszi
divatos ruha iáiméit, elegáns blous szövetei,
sslyaah, ds’éaok- kartonok és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal oBcséb- 
foain lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI Piacz-
utcza.

Haza érkeztem
Láttam a külföldi divatot és a mi szépet és divatos kelmét találtam, azt mind megvásároltam, amiért is csak

egyedül Maiam
lehet szép és divatos női ruhaszöveteket és blnz selymeket intánvnsan vAsAmini.

Nyomai ott könorpógepen a ueoreoeol iljsai* nyom ájában (Tulajdonos: Than 8ynla.)
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